



# 副高继续“逞凶” 周末或有台风生成

最高气温突破40℃是什么感受？你可以问问昨天南安市丰州镇的小伙伴们，因为昨天在这里测得了40.1℃的最高气温。在一片“热辣滚烫”中，海上传来消息，未来10天西北太平洋将有两个台风生成，其中一个可能出现在本周末。

副热带高压这位“夏日霸主”昨天依旧稳定控场，泉州、晋江、

安溪、惠安、永春、南安、石狮等多地纷纷发布高温橙色预警，午后我市大部分乡镇最高气温在33℃~38℃，有20个乡镇超过38℃，其中南安市丰州镇测得的40.1℃为当天最高。

随着副高的持续发力“包场”，预计未来三天我市依然会以晴到多云为主。其中，18日部分地区会有分散性阵雨或雷雨，天

气依旧“暑热难消”。各位市民朋友仍应注意高温时段尽量不在户外久留，继续做好防暑防晒工作。

根据中央气象台中期预报，未来10天，西北太平洋将有2个台风生成，其中1个可能于7月下旬影响南海北部海域以及华南或东南沿海。按照台风命名表，接下来两个台风分别是格美和派比安。



主持人:许钹钹

## 泉州市区天气预报

7月17日 晴, 27℃~35℃  
7月18日 晴转多云, 27℃~35℃  
7月19日 阴转多云, 28℃~37℃  
7月20日 阴, 28℃~35℃  
7月21日 阴, 28℃~34℃

## 清晨女童突发昏迷 幸遇好心女辅警开车送医

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员何炜桢 文/图)“快上我的车，我载你们去医院。”日前，惠安县公安局崇武派出所的辅警陈惠娜在上班途中及时出手，将一名晕厥的女童及其家长送往医院。

7月12日上午，康复后的女童在父母的带领下到崇武派出所，一家人向陈惠娜的及时帮助表示感谢。“谢谢阿姨的帮忙！”在派出所里，小女孩躲在她爸爸身后，看着陈惠娜羞涩地说。

小女孩今年8岁，据她的父亲陈先生介绍，7月4日当天清晨6点多，家里人还在睡梦中时，小女孩突然不停地抽搐，随后陷入昏迷状态。



小女孩在父母的带领下，到派出所向辅警陈惠娜表达感谢。

慌乱中，陈先生连拖鞋都来不及穿，便抱着孩子跑到马路上向过往车辆求助。

陈惠娜回忆，7月4日清晨6点40分左右，她像往常一样到公园晨跑完后开车准备前往单位上班。车子刚开出没多远，她突然听到马路上有人在大声呼喊，便立即停下车上前查看，发现一名男子(陈先生)抱着一名晕厥的女童，孩子全身不停地抽搐，呼吸微弱，嘴唇呈青紫色。

由于情况紧急，陈惠娜立即让男子抱着女孩上车，只用了5分钟就将他们就近送到崇武镇卫生院。由于得到了及时的抢救，孩子脱离了危险，陈惠娜这才安心返回单位上班。

## 酷暑天偷空调外机 他这回是真“凉了”



嫌疑人指认盗窃现场

早报讯 (融媒体记者吴水保 通讯员潘惠辉 文/图)由于最近天气炎热，空调、电风扇等成了消暑降温的必备家电。贵州男子陈某也想凉快一下，不过他没有去买这些消暑家电，而是偷走了活动房的空调外机、电风扇等。很快警方就将他抓获，并处以刑事拘留。这下他就真的是“凉了”。

7月15日上午，晋江市公安局龙湖派出所接到群众报警称，其放在龙湖镇一沙场附近活动房内的风扇、电机、空调外机等物品被盗。接报后，民警立即开展调查，结合周边监控视频走访发现一名可疑人员。几天前的中午，一男子在炎热的天气中抱起几十斤重的空调外机，一路小跑放在三轮摩托车上，随后又蚂蚁搬家式偷走电机、电风扇，最后驾驶三轮摩托车离开。

15日下午，办案民警锁定了犯罪嫌疑人的行踪并成功将其抓获。到案后，男子陈某(贵州人、41岁)对自己的犯罪事实供认不讳。据陈某交代，不久前他在闲逛过程中，偶然发现事发沙场山头比较偏僻，活动房外挂着的空调外机无人看管，而且门锁一敲就坏。想到自己家里的空调外机坏了，陈某一时贪念作祟想偷来更换，后在实施盗窃时顺便偷走电风扇等。目前，陈某因涉嫌盗窃被公安机关刑事拘留，案件正在进一步办理中。

晋江警方提醒：天网恢恢，疏而不漏。任何企图触碰法律底线的行为都将受到严惩，切勿因一时贪念走上犯罪的道路。

## 吴伟翔：在数据海洋里翱翔的“鹰眼猎人”



早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏玮杰 通讯员安公宣 文/图)他眼睛很尖，能敏锐地捕捉每一帧画面；他心思很细，能研判深挖每一条线索；他的话不多，力争破每一起案件。对他来说，每一帧画面、每一条线索、每一个细节都是指向真相的指针，他就是安溪公安合成作战中心三级警长吴伟翔。

2011年参加工作以来，吴伟翔就一直在刑侦一线摸爬滚打。他凭借着出色的业绩，先后荣立二等功和三等功，并获得公安部刑事情报研判人才、全省缉捕追逃能手等荣誉称号。这些荣誉的背后，是他对刑侦工作的热爱和执着，是他对每一起案件的认真负责和精益求精。

吴伟翔的“鹰眼”追踪能力，是他多年来在刑侦实践中练就的“超能力”。他能够从海量的视频中提取出关键信息，准确锁定犯罪嫌疑人。今年2月下旬，安溪发生一起盗窃案，涉案价值3万余元。吴伟翔接到线索后，立即赶赴现场开展侦查。他凭借着敏锐的职业嗅觉和“鹰眼”追踪能力，迅速锁定了嫌疑人的落脚点，并成功将犯罪嫌疑人抓获归案。



工作中的吴伟翔(左)

吴伟翔不仅擅长视频侦查，他还精通追逃技战法。2012年，该局组建研判中心时，吴伟翔被抽调参与追逃专班的运作。他建立了命案在逃人员“一逃一档、一人一策”的工作机制，不断在实战中打磨自己的技战法。在公安部“云剑行动”攻坚阶段，他成功抓获了一名潜逃26年的命案在逃人员。这一成绩的背后，是他对技战法的精湛运用和对案件细节的深入挖掘。

吴伟翔的同事和家人都评价他“话不多，破案是他最大的兴趣”。确实，吴伟翔平时不善言辞，不爱交际，但只要一提到案件，他就会变得思路

敏捷、滔滔不绝。他热爱刑侦工作，把全部精力都投入到了工作中，总结提炼出了“视频+实地”关联、“整体+局部特征”推理等技战法，极大提升了证据串并、合成作战能力。

在吴伟翔看来，“抓到人，破了案，就是我前行的动力”。他对破案有着严苛的要求，力争把经手的每一起案件都侦破。正是这种对工作的执着和追求，让他成为该局合成作战中心的业务骨干和刑侦战线上的一名英雄。“当一名刑警是很值得骄傲的一件事！我没别的爱好，能多破几起案件就是我最大的人生追求。”吴伟翔坚定地说道。